
Ενδεικτική λύση 

 

Δ1) Από την εξίσωση της επιτάχυνσης στην ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση: 
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     ή      𝛼 =  
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Δ2) Με χρήση του δεδομένου της μέσης ισχύος υπολογίζουμε το έργο της δύναμης 𝐹:⃗⃗  ⃗ 

𝑃𝜇 =
𝑊𝐹

𝛥𝑡
    ή     𝑊𝐹 = 𝑃𝜇 ∙ 𝛥𝑡   ή    𝑊𝐹 = 98 ∙ 2   ή    𝑊𝐹 = 196𝐽  

Δ3)  Από την εξίσωση της μετατόπισης στην ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη κίνηση 

υπολογίζουμε την μετατόπιση του κύβου από την t0 = 0 έως την t1 = 2s : 

𝛥𝑥 = 𝜐0 ∙ 𝑡 +
1

2
∙ 𝑎 ∙ 𝑡2   ή   𝛥𝑥 = 14𝑚 

Και στη συνέχεια το μέτρο της δύναμης F⃗ : 

𝑊𝐹 = 𝐹 ∙ 𝛥𝑥 ∙ 𝜎𝜐𝜈00     ή     𝐹 = 14𝑁 . 
Δ4)   

 

 

 

 

 

 

 

 

Εφαρμόζουμε τον 1ο νόμο του Newton στον κατακόρυφο άξονα: 

 

∑𝐹 = 0    ή      𝛮 = 𝑚 ∙ 𝑔               Ισχύει  𝛵 = 𝜇 ∙ 𝛮   ή     𝛵 = 𝜇 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 . 

Και τον 2ο νόμο του Newton στον οριζόντιο άξονα λαμβάνοντας ως θετική τη φορά της επιτάχυνσης:                         

𝐹 − 𝛵 = 𝑚 ∙ 𝑎    ή      𝐹 = 𝜇 ∙ 𝑚 ∙ 𝑔 + 𝑚 ∙ 𝑎      ή      𝑚 =
𝐹

𝜇 ∙ 𝑔 + 𝑎
        ή   𝑚 = 2𝑘𝑔  
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